

RSF представляет 12 самых больших "врагов Итернета"

От закрытия вебсайтов к преследованию блоггеров, вплоть до блокирования передач электронных сообщений - такова тактика цензуры в Итернете со стороны репрессивных режимов по всему миру, говорится в представленном недавно докладе Reporters Without Borders (RSF).

В числе стран, практикующих серьезные нарушения свободы выражения в Итернете, отчет "Враги Итернета" отобрал следующие 12 государств: Бирма, Китай, Куба, Египет, Иран, Северная Корея, Саудовская Аравия, Сирия, Тунис, Туркмения, Узбекистан и Вьетнам.

"Все эти страны отличаются не только своей способностью подвергать цензуре новости и информацию в онлайн режиме, но также и фактически систематическим преследованием неугодных Итернет-пользователей", - сообщает RSF.

Например, в Бирме, где 14 журналистов и два блоггера в настоящее время находятся в тюрьме. Гражданам запрещают иметь собственный модем без официального разрешения. На Кубе считают, что Итернет-пользователи, отправляющие статью "контрреволюционного" содержания, могут быть наказаны до 20 лет лишения свободы. Во Вьетнаме хостинговые Итернет-компании обязаны регулярно извещать правительство о действиях отдельных пользователей для более гибкого контроля за вьетнамскими Итернет-пользователями.

RSF также привлекает внимание к тревожным событиям, угрожающим доступу к онлайн информации и свободе выражения в 10 других странах. В начале прошлого года правительство Австралии предложило законопроект, который требует от поставщиков услуг ввести фильтрацию всех частных подключений к Итернету, удаляя "несоответствующие" по содержанию.

Антитеррористическое законодательство разрешает австралийским властям по коммуникациям и СМИ перехватывать электронные письма без предварительно выданного разрешения. RSF также определяет Южную Корею как одну из 10 стран, находящуюся "под контролем" из-за несправедливых обвинений Итернет-пользователей в "распространении ложной информации," преступление, за которое грозит несколько лет тюрьмы.

В настоящее время 70 человек находятся в тюрьме за онлайн - сообщения. Китай относится к самым яростным "кибер-диссидентам" наравне с Вьетнамом и Ираном, согласно RSF.

Для загрузки полного отчета, см.:

http://www.rsf.org/article.php?id_article=30543